

[新闻地图]

香港“334新学制”与内地接轨

香港特区政府教育局副秘书长陈嘉琪3日在北京表示,香港实施“334新学制”——3年初中、3年高中、4年大学,使得香港学制与内地接轨,省却了内地高中毕业生赴港后为期一年的预备课程,极大便利了内地学生赴港深造。

新华社

广东茂名副市长陈亚春接受审查 被举报玩弄女记者

新华社广州11月3日电 据广东省纪委有关负责人3日下午证实,茂名市副市长陈亚春,因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织审查。

近日有人在网上署名举报茂名市副市长陈亚春有“奸污、欺骗北京女记者”及违法违纪等问题。10月28日,广东省纪委发布消息称受理网上举报。



印尼火山又大规模喷发

位于印度尼西亚中爪哇省的默拉皮火山3日下午发生自10月26日以来的最大规模喷发,炽热的烟灰高达数千米,浓烟漂浮了15公里。目前尚无人员伤亡和重大财产损失的报道。

新华社



采沙船沉没 1死10人失踪

一艘采沙船3日早上在大连长兴岛附近海域沉没。到记者16时发稿时,船上14人有3人获救,打捞出一具尸体,另外10人失踪。来自辽宁海事局应急办的最新消息说,湖北籍采沙船“中泰鑫55”轮是在运输沙子的过程中,途经长兴岛附近海域出事的。

新华社

嫦娥二号进入环月长期运行轨道

北京航天飞行控制中心飞管室主任刘俊泽3日在接受新华社记者采访时表示,飞控中心主任务系统于2日成功切换至长管任务系统,开始对嫦娥二号卫星进行长期管理,后续将开展全月面高分辨率成像为主的多项长期环月科学探测试验。

新华社

新华社发表评论谈车船税
税务部门不能把私家车当“唐僧肉”

关于车船税税法草案的讨论越来越热闹了。一个争论的热点,是其“调节贫富”的功能。

按照财政部官员的说法,车船税的依据理论上应是车船的评估价值,草案采取按排气量征收只是为了方便征管。更有人大代表说,30万元的红旗和70万元的奥迪按排量交一样的税显然不合理。如此看来,车船税理该起到调节贫富的功能。

在中国,老百姓买汽车,缴税的税种和税金总额在全世界数一数二:成本17%的增值税、车价10%的车辆购置税、车价1%到40%的消费税、进口车15%的关税、随油价征收的燃油税以及即将大幅上调的车船税。

其中购置税按车价10%征收,已经体现了车价高的车多缴税的原则。比如前面说到的奥迪就要比红旗多缴4万元的购置税。如果说车船税以车船的估值计税,显然有与车辆购置税重复收税之嫌。2009年,全国光是车辆购置税,税务部门就进账千亿元;而且由于国家对1.6升以下的小排量车实行了购置税减半的优惠,对4升以上大排量豪华车提高到按车价40%征收的高额消费税,豪华车的财产税已经是小排量经济性车的近百倍,足以起到“调节贫富”的功能。

因此,讨论车船税,先请该税的制定者厘清征税的目的:是调节贫富,是推进节能减排,是抑制拥堵,还是增开税源,增加各级政府收入。目的挑明了说,接下来的讨论才有意义。

调节贫富,已经有财产税性质的“车辆购置税”。推进节能减排,具有使用税性质的“燃油税”足以胜任,那才充分体现了多开车、多用油、多排放、多上税的原则。燃油税在中国历时十载才艰难出笼,全世界广泛实行,公平而有效。至于说治理拥堵,车船税一类的静态收税,效果几乎为零。

这些年,针对老百姓买汽车的各种税收政策出台了,随着中国老百姓越来越多地开上私家车,国家在汽车上的税收总额每年都有大幅度的新突破。税务部门不能把私家车当成“唐僧肉”,把今年大幅度增税,明年推出新税种变成一种常态。

我特别同意全国人大常委会委员温孚江在讨论车船税法草案时所说的一句话:政府有责任把纳税人的钱花好,同时要尽量减少人民群众缴税的税额,不能总想着从老百姓兜里掏钱。

新华社记者 李安定

国务院要求坚决查处
幼儿园乱收费

合理制定公办园收费标准,加强民办园收费管理

据新华社北京11月3日电 国务院总理温家宝3日主持召开国务院常务会议,研究部署当前发展学前教育的政策措施,决定扩大中央国有资本经营预算实施范围,提高中央企业国有资本收益收取比例。

会议确定了以下发展学前教育的政策措施:

(一)扩大学前教育资源。大力发展战略性新兴产业,支持街道、农村集体和有条件的行政事业单位、企业办幼儿园。鼓励社会力量办园,引导和支持民办幼儿园提供面向大众、收费较低的普惠性服务。城镇小区要按照国家规定配套建设幼儿园。

(二)加强幼儿教师队伍建设。合理确定生师比,逐步配齐公办幼儿园教职工。依法落实幼儿教

师地位和待遇,切实维护其工资、职称评聘和社会保障等权益。完善学前教育资源培养培训体系,办好幼儿师范院校和专业,加大幼儿教师培养力度。3年内对1万名幼儿园园长和骨干教师进行国家级培训,各地在5年内对幼儿园园长和教师进行一轮全员培训。

(三)加大学前教育投入。将学前教育经费列入各级政府财政预算,新增教育经费向学前教育倾斜。建立学前教育资助制度,对家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童接受普惠性学前教育给予资助,发展残疾儿童学前康复教育。

(四)强化对幼儿园保育教育工作的指导。遵循幼儿身心发展规律,坚持以游戏为基本活动,保教结合、寓教于乐,防止和纠正幼儿园教育“小学化”倾向。建立幼

儿园保教质量评估监管体系。

(五)完善法律法规,规范学前教育管理。严格执行幼儿园准入和年检制度,实行动态监管。分类治理、妥善解决无证办园问题。加强幼儿园安全监管,建立健全安全管理和服务责任制度,形成全覆盖的幼儿园安全防护体系。合理制定公办幼儿园收费标准,加强民办幼儿园收费管理,坚决查处乱收费。

为进一步完善中央国有资本经营预算制度,会议决定,从2011年起,将5个中央部门(单位)和2个企业集团所属共1631户企业纳入中央国有资本经营预算实施范围。同时,兼顾中央企业承受能力和扩大中央国有资本经营预算收入规模,适当提高中央企业国有资本收益收取比例。

江苏昨日又添四条高速公路

快报讯(记者 毛丽萍)昨天上午,江苏4条高速公路同时通车,至此,全省高速公路里程突破4000公里,密度居全国之首。省委书记、省人大常委会主任梁保华,省委副书记、省长罗志军出席了4条高速公路的开通仪式。

此次通车的4条高速分别为扬州江都至南通海安高速、连云港至临沂高速(江苏段)、徐州至济宁高速(江苏段)以及无锡至张家港高速,总长度逾280公里。目前,江苏高速公路网络已联通江苏所有省辖市及48个县,基本覆盖城市以及重要机场、港口等节点,基本实现所有市、县30分钟内进入高速公路网,实现了“千里江苏一日还”。

江海、徐济、连淮、江海高速的通车,使泰州、姜堰、海安、如皋城区的车主只要5分钟就可以开上高速公路,而江海高速的开通,更使南京到泰州、盐城的车程至少缩短半小时。

江海高速还将“延”到南京六合。据介绍,江六高速目前江都段已全面开建。据介绍,这条高速建成后,南京到扬州的车程将缩短至1小时内,接通江海高速后,南京到南通、盐城等将距离更近、时间更短。



制图 张晓雅

天气

近期雾霾多发
后天22℃

冷空气一走,温暖阳光再次回到江苏,今明两天南京的最高气温都在20℃左右,到了后天,最高气温将达22℃。但是晴好的天气也更容易出现雾霾。请出行的市民提前关注天气变化。

昨天下午,寒冷的北风转成了东风,气温渐渐回升,空气中的浮尘,又渐渐漂浮到空中,能见度由昨天的14公里降至昨天下午的7公里,城市的可视距离“近视”了一半。气象专家表示,今天江苏西部地区还有辐射雾出现的可能性。但是辐射雾在太阳出来后就渐渐消散。而在明后天,雾的范围可能会扩大,雾天持续时间也会延长。因为平流雾和辐射雾会同时出现,雾气不会那么容易散去。提醒大家在雾天出门注意交通安全,并做好预防呼吸疾病的防护措施。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 白天晴,夜里晴转多云,偏南风2~3级,8℃~20℃

明天 多云,9℃~20℃

后天 多云,10℃~22℃

上下班天气预报

早晨 在您上班期间,晴到多云,10℃左右

中午 晴到多云,16℃~17℃

下午 在您下班期间,晴到多云,17℃左右

江苏

苏北投洽会开幕
重大项目签约261亿元

快报讯(记者 王凡)昨天,由省政府主办的第五届苏北地区投资贸易洽谈会在连云港开幕,50个重大项目举行集中签约仪式,总金额达到261.587亿元,其中产业转移类项目38个,科技合作类项目12个。省发改委副主任张卫东介绍,自2003年举办以来,洽谈会已经成为苏北地区与苏南以及省外、境外企业进行交流与合作的重要平台。据悉,本次参展企业和机构超过1000家,参会的嘉宾中有来自美国、英国、法国、德国等15个国家和地区客商,以及国内客商、科技专家等近3000人。